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6.2.1. ಕೆಳಗಿನ ಏಕಪದೋಕಿತ್ಗಳ ಜೋಡಿಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 
 
(i)  4,7p 4*7p=(4*7)*p=28p 
(ii) -4p,7p -4p*7p= (-4)*7*p*p=-28p2 

(iii)-4p,7pq -4p*7pq=(-4)*7*p*p*q=-28p2q 
(iv)4p3,-3p 4p3*(-3p)= 4*(-3)*p3*p=-12p4 

(v)4p,0 4p*0=(4*0)*p=0*p=0 
 
 
6.2.2. ಕೆಳಗಿನ ಏಕಪದೋಕಿತ್ಗಳ ಜೋಡಿಗಳನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ ಉದದ್ ಮತುತ್ ಅಗಲಗಳಾಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ಆಯತಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಗಮನಿľ: ಆಯತದ Ļľತ್ೕಣರ್=ಉದದ್*ಅಗಲ 

(ಉದದ್,ಅಗಲ) Ļľತ್ೕಣರ್=ಉದದ್*ಅಗಲ 

(i)(p,q) p*q=pq 
(ii)(10m,5n) 10m*5n=(10*5)*m*n=50mn 
(iii)(20x2,y2) 20x2*y2=20x2y2 

(iv)(4x,3x2) 4x*3x2=(4*3)x*x2=12x3 

(v)(3m,4np) 3m*4np=(3*4)m*n*p=12mnp 
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6.2.3. ಕೆಳಗಿನ ಗುಣಲಬಧ್ಗಳ ಕೋಷಟ್ಕ ಪೂಣರ್ಗೊĺľ. 

ಗಮನಿľ:ಈ  ಲೆಕಕ್ದĹಲ್  

• ಎರಡನೇ ಪದವನುನ್ ūದಲ  ಪದದೊಂದಿಗೆ ಗುಣಿಸಲಾಗಿದೆ. ಗುಣಲಬಧ್=ಎರಡನೇ ಪದ*ūದಲ ಪದ 

• ಸಂಖಾಯ್ಸಹಗುಣಕಗಳನುನ್ ಆವರಣದ ಒಳಗೆ ಗುಣಿľ ಸಂďೇಪಿľದೆದ್ೕವೆ . ಉದಾ: (-9*2)= -18 

• ಬೀಜೋಕಿತ್ಯನುನ್ ಸಂಖಾಯ್ಸಹಗುಣಕದ ಪಕಕ್ ಗುಣಿľ ಸಂďೇಪಿľದ ದೆ್ೕವೆ  .ಉದಾ : x2y2*x =x*x*y*y*x=x3y2 

• ಉದಾ: ಗುಣಲಬಧ್ = -18x3y2 
 
ūದಲ  

ಪದ  

 
2x 

 
-5y 

 
3x2 

 
-4xy 

 
7x2y 

 
-9x2y2 

ಎರಡನೇ  

ಪದ ↓  

      

2x 2x*2x 
=(2*2)*x*x 

=4x2 

2x*-5y 
=(2*-5)*x*y 
=-10xy 

2x*3x2 
=(2*3)*x*x2 

=6x3 

2x*(-4xy) 
=2*(-4)*x*xy 
= -8x2y 

2x*7x2y 
=(2*7)*x*x2y 
=14x3y 

2x*(-9x2y2) 
=2*(-9)*x*x2y2 

=-18x3y2 

-5y -5y*2x 
=(-5*2)*y*x 
=-10yx 

-5y*-5y 
=(-5*-5)*y*y 
= 25y2 

-5y*3x2 
=(-5*3)*y*x2 

=-15x2y 

-5y*-4xy 
=(-5*-4)*y*xy 
=20xy2 

-5y*7x2y 
=(-5*7)y*x2y 
=-35 x2y2 

-5y*(-9x2y2) 
=(-5*-9)*y* x2y2 

=45x2y3 
3x2 3x2*2x 

=(3*2)*x2*x 
=6x3 

3x2*-5y 
=(3*-5)*x2y 
=-15x2y 

3x2*3x2 

=(3*3)x2*x2 
=9x4 

3x2*-4xy 
=(3*-4)*x2*xy 
=-12 x3y 

3x2*7x2y 
=(3*7)*x2*x2y 
=21x4y 

3x2*(-9x2y2) 
=(3*-9)*x2*x2y2 
=-27x4y2 

-4xy -4xy*2x 
=(-4*2)*xy*x 
=-8x2y 

-4xy*-5y 
=(-4*-5)*xy*y 
=20xy2 

-4xy*3x2 
=(-4*3)*xy*x2 
=-12x3y 

-4xy*-4xy 
=(-4*-4)*x2y2 
=16x2y2 

-4xy*7x2y 
=(-4*7)*xy*x2y 
=-28 x3y2 

-4xy*(-9x2y2) 
=(-4*-9)*xy*x2y2 
=36x3y3 

7x2y 7x2y*2x 
=(7*2)*x2y*x 
=14x3y 

7x2y*-5y 
=(7*-5)*x2y*y 
=-35x2y2 

7x2y*3x2 

=(7*3)*x2y*x2 
=21x4y 

7x2y*-4xy 
=(7*-4)*x2y*xy 
=-28x3y2 

7x2y*7x2y 
=(7*7)*x2y*x2y 
=49x4y2 

7x2y*(-9x2y2) 
=(7*-9)*x2y*x2y2 
=-63x4y3 

-9x2y2 -9x2y2*2x 
=(-9*2)*x2y2*x 
=-18x3y2 

-9x2y2*-5y 
=(-9*-5)*x2y2*y 
=45x2y3 

-9x2y2*3x2 
=(-9*3)*x2y2*x2 
=-27x4y2 

-9x2y2*-4xy 
=(-9*-4)*x2y2*xy 
=36x3y3 

-9x2y2*7x2y 
=(-9*7)*x2y2*x2y 
=-63 x4y3 

-9x2y2*(-9x2y2) 
=(-9*-9)*x2y2*x2y2 
=81x4y4 

 
 
  



A P
roj

ec
t o

f w
ww.eS

ha
le.

org

         3 
 

 

6.2.4. ಕೆಳಗಿನ ಉದದ್, ಅಗಲ ಮತುತ್ ಎತತ್ರಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುವ ಆಯತಾಕಾರದ ಪೆಟಿಟ್ಗೆಗಳ ಗಾತರ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಗಾತರ್= ಉದದ್*ಅಗಲ*ಎತತ್ರ  ಎಂದು ನಮಗೆ ತಿĺದಿದೆ. 
 
ಉದದ್, ಅಗಲ ಮತುತ್ ಎತತ್ರ ಗಾತರ್= ಉದದ್*ಅಗಲ*ಎತತ್ರ   

(i) 5a,3a2,7a4 =5a*3a2*7a4= (5*3*7)*a*a2*a4=105a7 

(ii)2p,4q,8r =2p*4q*8r=(2*4*8)*p*q*r=64pqr 
(iii)xy,2x2y,2xy2 = xy*2x2y*2xy2=(1*2*2)* xy*x2y*xy2=4x4y4 

(iv)a,2b,3c =a*2b*3c= (1*2*3)*a*b*c=6abc 
 
 
6.2.5. ಕೆಳಗಿನವುಗಳ ಗುಣಲಬಧ್ ಕಂಡು Ŀಡಿಯಿರಿ. 
 
(i) xy,yz,zx xy*yz*zx=x*y*y*z*z*x=x2y2z2 

(ii)a,-a2,a3 a*-a2*a3=(1*-1*1)*a*a*a*a*a*a= -a6 

(iii)2,4y,8y2,16y3 2*4y*8y2*16y3=(2*4*8*16)*y*y*y*y*y*y=1024y6 

(iv)a,2b,3c,6abc a*2b*3c*6abc=(1*2*3*6)*a*b*c*a*b*c=36a2b2c2 
(v)m,-mn,mnp m,-mn,mnp= (1*-1*1)*m*m*n*m*n*p= -1m3n2p 
 
 




